

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951 május 8. 6 óra -- perc

Május 20-án lép életbe a MAVAUT nyári menetrendje - Több újabb községet kapcsolnak be a forgalomba

1 Ta/Gné/Dr KÖM NL N1

A MAVAUT az autóbuszjáratok forgalomba helyezésénél fő feladatának tekinti a városok és falvak közötti közlekedés megjavítását, hogy ezzel is elősegítse a falvak fejlődését. A május 20-án életbelépő nyári menetrendet is ezeknek a szempontoknak a figyelembe vételével készítették el. Az új menetrend alapján több újabb községet kapcsolnak be a forgalomba.

A Tiszaroff-Tiszafüred-Kunhegyes utvonalon autóbuszjáratot indítanak.

Ez a járat csak az új gépkocsik leszállítása után indul meg. Balmazújváros és Hajduszoboló között új autóbuszjárat indul, amely a két helység közötti falvak lakóinak lehetőséget nyújt arra, hogy eljussanak Hajduszoboszlóra. Új járat köti majd össze Sáp és Danesháza községeket a megye székhelyével, Debrecennel, Hajduszovát községet pedig járási székhelyével, Derecskével.

Biharnagybajom, Nagyrábé és Bihartorda lakói egy ujjongtan beállítandó autóbuszjáratokkal jobban elérhetik a megye székhelyét, Debrecent és a járási székhelyt, Berettyóújfalut. A Nyíregyháza-környéki tanya- és tanyák dolgozói a jövőben Nyíregyházát naponta elérhetik az autóbuszjáratokkal. Magyarondobogyházáról szintén naponta indul majd autóbuszjárat Békéscsabára.

A nyári időnyben Szeghalom és Berettyóújfal u között naponta közlekedik majd autóbuszjárat és így a dolgozók, átszállással, könnyen elérhetik a hajduszoboszlói fürdőhelyet.

Újabb autóbuszjáratot állítanak be a Dunántul. Lenti és Szentgyörgyvölgy környékén, ezzel a falvak lakói a Nován lévő járási tudóbeteggondozó - és szűrőállomást könnyen megközelíthetik.

Május 20-tól új autóbuszjárat közlekedik Csorna járási székhelyre a környező falvaktól. Ugyancsak ettől a naptól kezdve autóbuszjárat indul Kölesdről Gyönkre, valamint Bedegkér-Kánya-Tengőd községekből Agosvárra.

A Duna-Tisza között az utak megjavítása után a pihenő napokon Vác és Kosd között új autóbuszjáratot állítanak forgalomba. A tanya- és tanyák dolgozóinak kérelmére május 20-ától már naponta közlekedik a Bodroghalom-Sátoraljaújhely közötti autóbuszjárat is.

A MAVAUT a már meglévő utvonalakon a tanya- és tanyák dolgozóinak kérelmére több helyen létesített új megállóhelyet. Az ország megyéinek és járásainak átszervezésével kapcsolatban úgy változtatják meg a járatok utirányát, hogy a falvak dolgozó parasztságának még jobb közlekedést biztosítsanak a járási, vagy megyeszékhelyre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. május 8. 6 óra. 05 perc

Hangfelvő stúdiót létesített a Hangszerkereskedelmi Vállalat

i KF/Jnc/Dr NL Ni

A Rákóczi-ut 71 szám alatti Hangszerkereskedelmi Vállalat helyiségében hangfelvő stúdiót létesítettek. Itt bárki hangfelvételre vehető saját vagy zeneszámát. A hangfelvételek segítik a zenét tanulókat a tanulásban: lemezeik lejátszásával és meghallgatásával a legrosszabb hibákat ki tudják küszöbölni. A stúdió 20-22 személyes zenekar, vagy énekes befogadására alkalmas, tehát üzemi ének- és zenekarok is megörökíthetik műsorszámukat. Ezenkívül lemez formájában bárki saját hangját küldheti el üdvözlőtét, jókívánságait családtagjainak, ismerősöknek. /hangját

A felvett hangfelvételek közül a négyperces 25 forintba, a hatperces nagylemez pedig 40 forintba kerül. Száz darab lemez rendelés esetén a lemezek darabonként 22 forint, 300 darab rendelés esetén pedig darabonként 16 forint 74 filléres áron vásárolhatók.

A stúdió nemrég létesült és azóta már kétszázfajta hangfelvételt gyártottak. A megrendelők között harminc üzemi ének- és zenekarának műsorszámait szerepelték. /MTI/

Postás sztahanovista iskolát indítanak

i TA/HK/Dr Posta NL Ni

A közeljövőben a budapesti 62-es postahivatalban. Ezen az iskolán azok az ifjúmunkások vesznek részt, akik eddigi munkájuk során kimagasló eredményeket értek el. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. május 8.

6 óra 10 perc

A patronázs-mozgalom nagyban hozzájárult az Országos Téli Falusi Kulturverseny sikeréhez

i Ho/Hn/Tr/PE FT/Kn Ié

/MTI/ A patronázs-mozgalom, a hivatásos művészek aktív részvétele az üzemi és falusi kultúresoportok munkájában, a szovjet művészek példamutatása nyomán ebben az esztendőben indult meg és amint az Országos Téli Falusi Kulturverseny sikere bizonyítja, komoly eredményeket hozott a kultúresoportok művészi színvonalának emelése terén.

A kulturversenyben részvevő énekkarok patronálásában lelkiismeretes, odaadó munkával vettek részt a hivatásos zeneművészek. A Magyar Zeneművészek Szövetségének szakemberei, a Zeneakadémia tanárai, kórusvezetők, valamint a Zeneművészeti Főiskola növendékei közül többen 127 alkalommal jártak vidéken és segítettek készülődésükben a falusi énekkarokat. A patronáló művészek maguk is sokat tanultak a vidéki énekkaroktól. Közeli kapcsolatuk a dolgozók megváltozott életéhez, meglátták, mit kell írni és ezenkívül népzenei élményekkel is gazdagodtak.

A falusi kulturversenyek során szép fejlődésről tettek tanúságot a népi táncsoportok. A művészi színvonal javulása ezen a téren sem kevéssé köszönhető a fővárosi szakemberek segítségének. A Népművészeti Intézet szakemberei az Állami Népi Együttes, a Honvéd Központi Művészegyüttes táncosai, a Színművészeti Főiskola táncrendezői szakának növendékei, az Állami Palett-Intézet tagjai és többen a fővárosi csoportok oktatói közül közreműködésükkel nagyban hozzájárultak a táncsoportok problémáinak megoldásához: a gyűjtött anyag feldolgozásához és színpadi beállításához, valamint színpadra való alkalmazásához. A patronálókra is termékenyítőleg hatott a vidéki táncsoportokkal való foglalkozás. Tapasztalataikat fel is használják munkájukban. Így például a MAVAG táncsoportja az üzemi versenyben a szatmárökörítői "Fereteges"-t tanulta be és vitte színpadra.

Színészeink is örömmel vettek részt a falusi kultúresoportok patronálásában. A falusi kulturverseny során 69 művész járt vidéken, ahol egyrészt közvetlen segítséget nyújtva a színjátszó csoportoknak, elősegítették azok művészi fejlődését, másrészt, mint a bírálóbizottságok zsűritagjai, építő, jobb munkára serkentő kritikával, utmutatással fejtették ki tevékenységüket. A színjátszó csoportok patronálásában eredményes munkát végeztek a Színművészeti Főiskola hallgatói is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. május 8. 6 óra 15 perc

Zenei naptár

i M/HK/FE Di Kn Ie

A Fővárosi Zenekar május 9.-én, szerdán este nyolc órakor hangversenyt rendez a Zeneakadémia nagytermében. Műsoron Berlioz, Csajkovszkij, Liszt, Strauss és Weiner-művek szerepelnek. Vezényel Várady László.

A Fővárosi Zenekar május 11.-én pénteken este nyolc órakor a Városi Színházban ad hangversenyt. Ennek az estnek a műsorán Csajkovszkij, Dukas, Goldmark, Mozart, Ravel és Strauss-művek szerepelnek. A zenekart Bródy Tamás vezényli.

A MAV Szimfonikusok XI. hétrleti hangversenye május 12.-én szombaton este nyolc órakor lesz a Zeneakadémia nagytermében. /MTI/

A kulturverseny megyei és fővárosi bemutatói

i M/Cné/PE Di Kn Ie

Az Országos Tavaszi Kulturverseny járási döntőiből győztesen kikerült vidéki kulturesoportok május 13.-án és 14.-én megyei bemutatókon mérik össze erejüket. Május 19.-én és 20.-án a főváros kerületeinek legjobb kulturesoportjai: 123 színjátzó, 117 ének- és 103 táncsoport mutatja be tudását a bírálóbizottságok előtt. Május 27.-én ismét lesz bemutató a fővárosban. Ez alkalommal állapítják meg, melyik az egyes szakágak három legjobb kulturesoportja. /MTI/

Csillagászati muzeum nyílik az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban

i M/PE Di Kn Ie

Az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló Sándor-utcai helyiségeiben május 19.-én csillagászati muzeum nyílik. Az ország különböző csillagvizsgálóiból összegyűjtött régi műszerek, valamint magyarázó táblák és képek segítségével megismerkedhetnek a dolgozók a csillagászati eszközök és ezzel párhuzamosan a csillagászati világkép fejlődésével. A kiállítás állandó jellegű. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. május 8. 6 óra 20 perc

24 növényről vezették be az idén a termésbecslést
i SJ/HK Mi Kn Ni

/MTI/ A felemelt ötéves terv jó végrehajtása érdekében a mezőgazdaságban szükséges, hogy előre tudjuk a várható terméshozamot. Így előre meg lehet tervezni a munkaerő, a gépek és a szállítóeszközök elosztását.

A Szovjetunio tapasztalatai alapján nálunk az idén vezette be a Központi Statisztikai Hivatal az új termésbecslési rendszert. Jelenleg 24 /huszonnégy/ növény várható termését becsülik meg, a legfontosabb növényeket fejlődésükben is figyelik. Így a fejlődés kezdeti szakaszában megküldik a jelentéseket, hogy a vetés jobb, vagy gyengébb, mint az előző évi volt, majd később az érés idején számszerű adatokat is adnak a várható termésekről.

A termésbecslést a járási és megyei termésbecslők végzik, munkájuk alapjául a községi Vb. elnökök jelentése szolgál. A Vb elnököknek tudniuk kell, hogy a tavaszi munkák milyen ütemben folynak, milyen a vetés állapota. Így az adatok gyűjtése nem okoz nehézségeket.

A beküldött adatokat a járási, majd a megyei termésbecslők ellenőrzik, utána összesítik, majd felküldik a Központi Statisztikai Hivatalnak, ahol kiértékelik a jelentéseket és megállapítják a várható országos terméshozamot. A termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok külön beküldik jelentéseiket a járási, illetve megyei termésbecslőkhöz, akik továbbítják a Hivatalnak.

A munka már folyik és a termésbecslők folyamatosan küldik az állapotjelentéseket./MTI/

A csölyospálosi "Béke" tisztes gabonavetése 15-20 centiméterrel magasabb, mint az egyénileg dolgozó parasztoké

Vid Ró/Jné/HK Mi Kn Ni

A csölyospálosi "Béke" termelőcsoport a soronlévo munkák időben való elvégzésével biztosítja a jó termést.

A jó talajelőkészítés és a korai vetés eredményeképpen a csoport gabonája fejlődik a legjobban a községben. Rozsvetésük mindenütt elérte az egy métert és már megkezdődött. A csoport gabonavetése általában 15-20 /tizenöt-husz/ centivel magasabb, mint az egyénileg dolgozó parasztoké. A 25 /huszonöt/ hold kukorica négyzetes vetését napokkal ezelőtt befejezték. Elhatározták, hogy ebben az évben alkalmazzák a potbeporzást. Minden 14-15-ik sort egy héttel hamarabb elvetettek, hogy a növénynek hamarabb kifejlődjék a cimere és arról kifeszített zsinór segítségével végzik majd el a potbeporzást. A tisztes nyolc hold gyapotját a megyében az elsők között vetették el. A burgonya első kapálását, a borsó második kapálását is elvégezték. A csoport szőlőtermelő brigádja harminc hold szőlő metszését április 14-re befejezte s a terület felét már meg is kapálta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951.május 8.

6 óra 25 perc

A Dunai Vasmű és az Inotai Erőmű építői állandóan kicserélik tapasztalataikat

i Vár/HK NL Ni

Az április 4-i versenyszakaszban az Inotai Erőmű dolgozói hosszulejáratu versenyre hívták a Dunai Vasmű építőit. A verseny során szoros elvtársi kapcsolat alakult ki az öt éves tervünk két büszkeségét építő dolgozók között. Az Inotai Erőmű^{től} sűrűn látogat el egy-egy műszaki, sztahanovista csoport Pentelére és a Dunai Vasműtől Inotára. Ezek a látogatásokon megvizsgálják egymás munkamódszereit, megbírálják a hibákat, kicserélik tapasztalataikat.

Az Inotai Erőmű dolgozói első dunapentelei látogatásuk után sok hasznos módszert vittek haza. Így megtanulták, hogy a betonkeverőgépek jobb kihasználására célszerűbb, ha központi betonkeverő telepet létesítenek és onnan látják el a munkahelyeket betonnal. Ugyancsak Dunapentelelén tanulták meg, hogy sokkal nagyobb eredményt érnek el a vastakarékosságnál, ha központosítják a betonvas-hajlítást.

A Dunai Vasmű építői Inotán a táblás zsaluzásról szereztek értékes tapasztalatokat. Az Inotai Erőműnél ugyanis görbe felületre alkalmazták a táblás-zsalut, amit többször fel lehet használni./MTI/

A Pécsi Dohánygyár munkavédelmi bizottsága

Vid Kné/Jné/HK Kné Ni

már néhány hónapos működése óta is igen hasznos munkát végzett. Az öttagú bizottság rendszeres időközönként az üzemi orvossal végigjárja az üzem minden részét és ellenőrzi, hogy megfelelőek-e a munkafeltételek. A bizottság közbelépésére két munkafolyamatnál megváltoztatták a munkamódszert, mert káros volt a dolgozók egészségére.

Gondot fordít a bizottság arra, hogy valamennyi dohánygyári dolgozó megismerje a munka- és egészségvédelmi utmutatót és ezért valamennyi üzemrészben ismerteti azt; az egyes munkahelyeken balesetelhárító oktatást tartanak./MTI/

Emlékművet emelnek Hódmezővásárhelyen Ságvári Endrénél:

i Vid M/Szl/HK Di Kn Ic

A magyar ellenállási mozgalom egyik kitagasló személyisége, Ságvári Endre 1943-ban heteken keresztül Hódmezővásárhelyen rejtőzködött s értékes utmutatásokat adott a fasizmus ellen harcoló vásárhelyi kommunistáknak. Hódmezővásárhely dolgozói július 27-én, Ságvári Endre születésnapja évfordulóján avatják fel a mártírhalált halt hős kommunista emlékművét./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951.május 8.

6 óra 30 perc

A közlekedésügyi minisztérium hajózási főosztálya kismotoros vontatóhajókkal segíti a tszcs-k munkáját

i V/HK KM Mi Kn Ni

A Mezőturhoz tartozó tulakörösi "Uj élet" termelőcsoport tagjai kérelemmel fordultak a közlekedésügyi minisztériumhoz: bocsáson rendelkezésükre egy motoros uszályt. A tulakörösi rész 4520 hold területét ugyanis a Hármas-Körös teljesen elzárja a forgalomtól, sok időt és fáradságot vesz igénybe a Körös-hídon való átkelés. Különösen áll ez esős időben, amikor az út szinte járhatatlanná válik. A Körösön vízi úton való közlekedés meggyorsítaná munkájukat és közelebb hozná a termelőcsoport tagjait a városhoz. /A mezőturi "Uj élet" termelőcsoport tagjai április 4-én átvehették a számukra elkészített kismotoros vontató hajót. A kismotoros vontató-hajóhoz legkésőbb június 1-ig egy két-három-vagon teherbirású dereglyét is kapnak, amivel az árukön kívül hetven személyt is szállíthatnak.

A hajózási főosztály betakarítás, begyűjtés idején is komoly segítséget kíván nyújtani Mezőtur szövetségi városnak. Cséplés idején ötven vagonos uszályokat kapnak a tszcs-k, hogy a beszolgáltatásra kerülő gabonát közvetlenül a cséplőgéptől tudják a központi gabonagyűjtő helyre szállítani.

Ugyanígy vizsgálta a bizottság Győr megyében a Rába-Rábca folyó között elterülő mintegy tízezer hold területen gazdálkodó állami gazdaság, tszcs és gépállomás kérelmét is. A közlekedési viszonyok itt is igen körülményesek. A hajózási főosztály részükre is biztosított egy kismotoros vontató-hajót, amit május elején adnak át a forgalomnak. A kismotoros hajóval az állami gazdaság és tszcs áru gyorsan eljutnak a városba és ezzel Győr város és környéke több friss zöltséget, élelmet kap. /MTI/ /A minisztérium gyorsan intézkedett.

240.000 forint értékű ujitást nyújtottak be az idén a Hajdu-bihari állami gazdaságok dolgozói

i Vid SJ/Dr/HK Mi Kn Ni

A Hajdu-bihari állami gazdaságok dolgozói 28 /huszonnyolc/ ujitással járultak hozzá ebben az esztendőben a mezőgazdaság termelékenységének fokozásához, a gépi munka további kiszélesítéséhez. Az elfogadott ujitások a Hajdu-bihari állami gazdaságokban alkalmazva 240.000 /kettőszáznegyvenezer/ forint megtakarítást jelentenek évente. A legjelentősebb B.Nagy János megyei versenyfelelős szalmaprés-ujítása. Az általa szerkesztett szalmaprés a cséplőgépből kijövő szalmát azonnal bálákba préseli. A prés a cséplőgéptől kapja a meghajtást. Az ujitás révén egy gépnél hét ember munkáját takarítják meg. Tarsoly Sándor, a komádi állami gazdaság magtárosa ötletes gabonafelvonójával két ember naponta öthat vagon terményt tud felvontatni a magtár felsőbb emeleteire, így öthat dolgozó fáradságos munkáját végzik el kisebb megerőltetéssel. A felvonó vaslemezről áll, amit négy-négy sarkán láncsal függesztenek fel s hengeres kúthoz hasonlóan drótkötéllel hajtják fel az emeletre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. május 8.

6 óra 35 perc

Megindultak a jelentkezések a Műszaki Egyeten veszprémi nehézszerkezeti karára

i Sr-M/Szl/PE Di Kn Ia

Veszprében már második éve működik a Műszaki Egyetem nehézszerkezeti karja, amelyen túlnyomó többségben munkás és parasztszármazású fiatalok készülnek a mérnöki pályára. A kar új, modern épületében két nagy, jól felszerelt előadóterem mellett korszerűen berendezett laboratóriumok segítik a magas színvonalú tanulást. Az elmúlt hetekben a nehézszerkezeti kar fémvizsgáló készüléket kapott a Szovjetunióból. Ez a készülék hazánkban az első a maga nemében.

A nehézszerkezeti karnak jól berendezett vasasztal- és fémegymunkáló, sőt üvegfuvaró műhelye is van, így a vegyi kutatásokhoz szükséges üvegedényeket helyben állíthatják elő. Jól működő menza, kényelmes diákszállók, korszerűen berendezett tanulószobák és megfelelő sportpálya szolgálják a kar hallgatóinak jó ellátását, szórakozását és biztosítják a megfelelő tanulási körülményeket. A nehézszerkezeti karra az ország minden tájáról máris megindultak a jelentkezések. /MTI/

"Szép csillag a honszeretet"

i M/HK/PE Di Kn Ia

címmel megjelent az MNDSz 4. számú olvasókönyve, amely elbeszélésekkel, regényrészletekkel, versekkel mutatja be történelmünk nagy alakjainak, szabadságért és függetlenségért harcoló hőseinek életét.

Az irodalmi szemelvények bemutatják a hős orosz forradalmárok és a szovjet nép kimagasló nagyjainak életét, a Nagy Honvédő Háború eseményeit, a szabad népek harcát a békéért és a termelés emeléséért és a népi imperialista elnyomás alatt szenvedő népek harcát az életért, a szabadságért, a függetlenségért. Az MNDSz Központ utmutatót is készített az olvasókörök részére, amelyben kérdések formájában dolgozta fel a könyv anyagát. Az MNDSz asszonyok bőséges olvashivalót és műsoranyagot találnak ebben az olvasókönyvben. /MTI/

K

M T I I N F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. május 3. 6 óra 40 perc

Nyolc fővárosi kerület csecsemőinek tápszerellátását biztosítja a Kedves-utcai tejkonyha

t Bc/Hm/PE Di Kn Ic

Három héttel ezelőtt kezdte meg működését Angyalföldön a Kedves-utcai tejkonyha, amelyben korszerű berendezés biztosítja az előállított tápszerek minőségét, tisztaságát. A tisztaságot és a minőséget a tejkonyha laboratóriuma a főzés és töltés előtt, valamint a pasztörizálás után, tehát háromszor is ellenőrzi.

A tejkonyha naponta tizennégyféle tápszert készít, összesen ezeröttszáz liter mennyiségben. Ez a mennyiség nyolc fővárosi kerületben biztosítja a csecsemők orvosilag előírt tápszer-ellátását. /MTI/

Feszánoló értekezletet tart a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár

i Bc/Vi/PE Di Kn Ic

A Fővárosi Szabó Ervin könyvtár fokozott gondot fordít az olvasóközönséggel való kapcsolatának elmélyítésére, kiszélesítésére. Ezt segíti elő az is, hogy a Szovjetunióban jól bevált gyakorlat alapján a könyvtár - Magyarországon első ízben - beszámoló értekezletre hívja össze olvasóit. Az értekezleten megvitatják a könyvtár munkájának eredményeit, hiányosságait, s az olvasók javaslatait, ötleteit, tanácsait. Hírállít.

Az első ilyen értekezletet május végén tartják. Ezt megelőzően a könyvtár fiókjai az olvasók között kérdőíveket osztanak szét. A válaszokat a könyvtár központja feldolgozza és az értekezlet beszámolójában ismerteti.

Az értekezlettel egyidejűleg a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár a fővárosi könyvtári életének fejlődését bemutató kiállítást rendez. /MTI/

Az Állami Népi Együttes

k M/PE Di Kn Ic

Ének-, zene- és tánckarának első önálló fellépése május 14.-én, hétfőn este nyolc órakor lesz a Városi Színházban. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1951 május 8 6 ora 45 perc

Többmillió forint értékű beruházást takarítanak meg a porszén-befuvasi módszer alkalmazásával a Budapesti Erőműnél

i SL/HK/Hné BS Io

A Budapesti Erőmű dolgozói a takarékosági mozgalomban a legnagyobb gondot a jominőségű alapszén olcsóbb szénrel való helyettesítésére fordítják. Számos újítást vezettek be, amelyek eredményeképpen január 1 óta 3400 tonna alapszén-takarítottak meg.

Célul tűzték ki, hogy ezt a mennyiséget az év végére 12.000 tonnára emelik.

Az üzem műszaki dolgozóira nagy feladat hárul a gépek, kazánházak, szerszámok jobb kihasználása, az üzemre váró nagy feladatok minél kisebb beruházásokkal való elvégzése terén. Az egyre növekvő energiafogyasztás egy új, nagyteljesítményű kazán üzembehelyezését tette volna szükségessé. Az erőmű műszaki dolgozói azonban a meglévő kazánok közül kettőt porszén-befuvas készülékekkel szereltek fel, amelynek segítségével könnyen érő és adarabos szén égését is elősegítő porszén-tüztérbe. Az új eljárással 50 százalékkal nő a termelt hőmennyiség. Így a két kazán három kazánnak a munkáját végzi el és ezzel feleslegessé vált a többmillió forintos beruházás.

Az új módszer jól bevált, ezért a többi kazánokat is fokozatosan ellátják porszén-befuvas készülékekkel. /MTI/

- - - -

Százötven-kétszáz százalékos termelési eredményekkel kezdték el munkájukat a Rákosi Művek nagyvenőt tonnás Martin-kemencéjének építői

i SL/PE/Hné BS Kn Io

A Rákosi Művek Martin-üzemében korszerű, 45 tonnás kemence építkezését kezdték meg.

Az építkezés hat kubikos-bricádja egymással versenyezve dolgozik, hogy a földmunkálatokat öt nappal a kitűzött határidő előtt befejezzék. Az első tíz napon valamennyi bricád teljesítette a százötven százalékos, a legjobb eredményt a "Szabadság", a "Május 1." és a "Béke"-bricádok érték el 200 százalék fölötti átlagteljesítményükkel.

A jó munka eredményeképpen máris elkészült a levegő előmelegítésére szolgáló két regenerátorok süllyesztése. A darupály tartószerkezetek alapjait, valamint a kemény alapjának földmunkálatait ugyancsak a kitűzött határidő előtt befejezték.

Az építkezés kőművesbricádja Péder István vezetésével újításokkal emeli munkája mennyiségét és minőségét.

/Folyt.köv./

k

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 május 8

6 óra 50 perc

/Százötven-kétszáz százalékos....folyt/ i SL/PE/Hnő BS Km Ic

Magyarországon ennél az építkezésnél vezették be először a regenerátorok gyűrűs süllyesztési módszerét. A regenerátorkamrák építkezését eddig az alap egész nagyságának öt méter/kiásásával kellett előkészíteni. Ehhez a módszerhez háromméteres tartoszlopot kellett felhasználni. Surányi István mérnök kezdeményezésére a kutak ásásánál jól bevált betonozást alkalmazták. Az új módszer szerint a kamrák szélének ~~alá~~ ^{al} betonozása után fokozatosan süllyesztik az építményt. ^{mély}

Az új kamra cselebbi üzembehelyezését az esdi dolgozók a vasszerkezetek idő előtti elkészítésével segítik elő. Levélben értesítették a Rákosi Művek martinászait, hogy a kitűzött június 15 helyett június 5-re elkészítik az ereszkeretet. A szerkezetek első szállitmánya hetfőn megérkezett a Rákosi Művekbe.

Az építkezés dolgozói vállalták, hogy az új kamracét július 1 helyett június 22-én átadják rendelkezésükre. /MTI/

- - - -

A második negyedévi terv teljesítéséért folyik a verseny az Egyesült Izzóban

i MGy/Dr/Hnő BS Ic

Az Egyesült Izzo dolgozói a május 1-i versenyben 2,122.637 forint értékű árut termeltek tervon felül. A brigádok és a dolgozók egymás közötti versenyében számos kiemelkedő eredmény született. A "Május 1"-brigád 175 százalékról 200 százalékra emelte teljesítményét. Harkai Imréné, aki a rádiocsövekhez szükséges molybdün-szálak csipését és formálását végzi, kétheti munkáját két és fél nap alatt végezte el. Sikerét ujitásának köszönheti. Eddig ugyanis a molybdünszálakat külön csipték és formálták, Harkainé összevonta a két műveletet és 760 százalékra teljesítette napi normáját. Május 1-i tisztelőre a dolgozók ujitási hetet rendeztek, ennek során 231 ujitás érkezett be, amelyekből 152-t már elfogadtak. A verseny most a dolgozók több mint 90 százalékanak részvételével újabb lendülettel folyik tovább. A vállalatok a második negyedévi terv teljesítésére és ezzel együtt a büszke "élűzem" cím megtartására irányulnak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. május 8.

12 óra 50 perc

Május 1-i eredményeik felszárnyalásával harcolnak az élüzem-kitüntetés megtartásáért a Szegedi Kenderfonó-gyár dolgozói

i Vid Li/Szl/HK Kné Ni

Első negyedévi jó munkájuk eredményeképpen a Szegedi Kenderfonógyár dolgozói elnyerték az élüzem-jelvényt. Május 1. tisztelőtérre hat vagon áru termelését vállalták tervén felül. Vállalásukat teljesítették: kilenc vagon áruval termeltek többet. A jó eredményt nagyban elősegítette a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesedése. Áprilisban 130-al /százharminccal/ csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma. Különösen jó eredményt értek el teljesítményük növelésében a kézigerebenező osztály dolgozói. Bakra György, a szalma legjobb dolgozója, valamennyi társának átadta munkamódszerét. Így az üzem 120 /százhusz/ százalékos átlagát a május 1-i versenyben 139 /százharminckilenc/ százalékra emelték.

Az élüzem dolgozói most párosversenyre hívták az Ujszegedi Kenderszövő-gyár dolgozóit és a párosversenyben május 1-i kimagasló eredményeik megtartását, illetve továbbfejlesztését tűzték ki célul. Máris több mint 1400 dolgozó kötött hosszulejáratu versenyszerződést. Az üzemen belül a brigádok is párosversenyt kezdtek eredményeik fokozására.

Az Ujszegedi Kenderszövőgyár dolgozói sem akarnak elmaradni. A május 1-i versenyben elért sikerek után a második negyedévben el akarják hódítani az élüzem kitüntetését versenytársuktól. Az eredmények fokozására már is 852 /nyolcszázötvenkettő/ dolgozó tett hosszulejáratu vállalást tervelőirányzatának telt teljesítésére. /MTI/

Többszáz holddal emelkedik Vas megyében az öntözött terület

i Vid Li/HK Ni ts

Vas megyében ebben a gazdasági évben az öntözhető szántóterület 150 holddal, az öntözhető rét 134 holddal, az öntözhető kertterület pedig 168 holddal bővekszik. A vasvári "Petőfi" tszcs-ben 2.200 méteres csatorna épül, amely a csoport 50 hold szántóját és 5 hold kertészetét öntözi. A rabakovácsi tszcs-ben 1.200 méteres csatornát építettek. A munkák során a brigád minden tagja átlag naponta 6-10 köbméter földet mozgatótt meg és tervét 150-200 százalékra teljesítette. Az építkezést az előirányzott időnél hamarabb fejezték be. /MTI/

7

B 13. kiadás

1951. május 8.

12 óra 50 perc

Gyanta- és tanninkivonó mozgó készülékek könnyítik meg az erdei melléktermékek hasznosítását

i. Ká/Mk Mi 13

/MTI/ Hazánkban a felszabadulásig nem fordítottak kellő gondot az erdei melléktermékek felhasználására. Sok millió forint értékű nyersanyag pusztult el csak azért, mert hanyagul kezelték ezt a kérdést. Pedig az erdei melléktermékek és azok származékai a nehéz-, vegyi-, bőr-, textil- és élelmezési ipar nélkülözhetetlen anyagai. Ma már, a minisztertanacs takarékosági intézközata óta, különösen nagy gondot fordítanak az erdőgazdaságok a cserzőanyagok, a gyanta, a hulladékfa és egyéb erdei melléktermékek hasznos felhasználására. Ezzel jelentős összegű nemesvalutát takarítanak meg és az ötéves terv megvalósítása útjében a külföldi behozatalt egyes anyagoknál teljesen megszüntetik, másoknál felére, harmadára csökkentik.

Cserzőanyagok előállítására például 1945-ben 30 vagon gubacsot és 100 vagon fakérget gyűjtöttünk be. Az idei begyűjtés eredménye már 150 vagon gubacs és 275 vagon fakéreg és ez a mennyiség a jövő évben ezer vagonra emelkedik. Az ötéves terv folyamán 10 millió forint értékű cserzőanyagot termelünk ki. Jelentősen megkönnyíti majd a munkát Kassay László erdőmérnök készüléke, amely a he szabinen vonja ki a fontos cserzőanyagot, a tannint a fakéregből.

Még ebben az évben munkába áll a mozgó gyantakivonó berendezés is, amely a földben maradt fenyotuskókat kicemeli, feláprítja és a fából kivonja a gyógyszeriparban és a növényi zsírok feldolgozásánál nélkülözhetetlen gyantát. Egy fenyotuskóból 5-6 kiló gyanta és emellett jelentős mennyiségű cellulózeanyag és faforgács nyerhető. Ezzel a módszerrel gyantatermelésünket az 1945-ös 10 vagonnal szemben 70 vagonra emeljük.

A fahulladékok, ágak, stb. leparkolása is fokozott mértékben folyik. Termékei a retortaszén, ecetsav, acetón, fahátrány, stb. minő nélkülözhetetlen anyagai a nehéz-, gyógyszer- és textiliparnak. Hazánk Olso fahulladéküzeme 47-ben épült Nován /Zala megye/, ma már teljes fahátrányszükségletünket fedeni. Az ötéves terv folyamán Csömödén /Zala megye/ létesítendő új fahulladéküzem és több kisebb álló és mozgóüzem pedig egyéb termékekből is feleslegessé teszi a behozatalt.

Ezekben a jelentős anyagokon kívül még mintegy 60 féle mellékterméket szolgáltatnak erdeink. Felhasználásuk nagyszögű megtakarítást és értékes nyersanyagot jelent népgazdaságunk számára. /MTI/

B 14. kiadás

1951. május 6.

13 óra 05 perc

Május 1.-e után tovább fejlődik a sztahanov-mozgalom a Pécsi Bánygyárban

i Vid Li/Sal/Mk KIM Jné Ks

A munkamódszerátadási mozgalom kiszélesedésével 37-re emelkedett 1950-ben a Pécsi Bánygyárban a sztahanovisták száma. Az idén újabb tíz dolgozó kapott sztahanovista kitüntetést. Ma már összesen 37 sztahanovistája van a Pécsi Bánygyárnak, köztük 11 nő. Az élonejárók most fokozott gonddal tanítják dolgozó társaikat. Szántó Lajos például három munkatársát tanítja rendszeresen. Munkamódszerátvevőinek teljesítménye már csak nyolc százalékkal marad a sztahanovista szint alatt. A többi sztahanovisták is hasonló eredménnyel tanítják társaikat. Így jelenleg 33 dolgozó közelíti meg a sztahanovista szintet.

A gyár műszaki vezetői a pártszervezet segítségével most műszaki továbbfejlesztő kört szerveznek, ahol a sztahanovisták előadásokat tartanak munkájukról s ezzel elősegítik, hogy május 1.-e után újabb sztahanovisták fejlődjenek a Pécsi Bánygyárban.

/MTI/

Tízöt mezőgazdasági agrotechnikai szakkör alakult Heves megyében

i Vid SJ, Ti/Mk Ks

Szovjet példa nyomán a megyei tanácsok megkezdtek a mezőgazdasági agrotechnikai szakkörök szervezését. A szakkörökben a termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok munkacsoport vezetői és brigádvezetői, valamint a legjobb egyénileg dolgozó parasztok szeretnek növénytermesztési, állattenyésztési, zöldség- és gyümölcsstermesztési ismereteket. Heves megyében a megyei tanács mezőgazdasági osztályának, valamint a gépállomások és állami gazdaságok agronómusainak jó munkája nyomán öt állami gazdaságban és termelőszövetkezeti csoportban alakult mezőgazdasági agrotechnikai szakkör. /MTI/

Dérecenben megkezdtek 64 szövetkezeti kislakás építését

i Vid SzJ/Jné/Mk NL Ks

A lakásépítő Szövetkezet építkezési körében 64 kislakás épül fel Dérecenben. Ebből 64 társasház, 20 pedig családirház lesz. A városi tanács a Dobózi-utcában, a már meglévő városi bérházak melletti telekrészt jelölte ki a lakások felépítésére. A déreceni Magasépítési Vállalat dolgozói már megkezdtek a családirházak alapjainak lerakását, a bérházak építkezésénél pedig az első emelet falazási munkálatait végzik. A szövetkezeti lakásokba, a tervek szerint, még ez év őszén beköltözhetnek a lakásépítő Szövetkezet tagjai. /MTI/

π

B 15. kiadás

1951. május 8.

13 óra 12 perc

Uj bányászváros épül a Mecsek keleti lejtőjén

Vid % Ji/Mk NL Ks

A Mecsek keleti lejtőjén a Pécs melletti Moszosujtelepen valósággal új város születik. Szép, egészséges; modern lakások épülnek itt a MBSZHART bányák dolgozóinak részére. Az ötéves terv első évében kezdték meg az építkezéseket 14 ikerház építésével, amelyekbe felépítésük után a legjobban dolgozó családos bányászokat költöztették be. Az iparházak még el sem készültek, amikor nyolc kétemeletes ház építést kezdték meg 270 lakással. Az építkezési munkálatokat december végén fejezték be és az új lakásokba a bányászok azonnal be is költöztek. Ugyanekkor elkészült egy kétemeletes legényszállás is.

Ez év tavaszán újabb nagyszabású építkezés indult meg. Hat kétemeletes épület készül el júliusra 129 lakással. Ez az építkezés párosversenyben áll a komlói kőkőnyösi építkezésével, ahol szintén bányászlakások épülnek. A verseny eddigi eredményeként az új bányászlakások a kitűzött időnél 20 nappal hamarabb készülnek el.

Május 1.-én újabb építkezés indult meg Moszosujtelepen, amelynek keretében öt háromemeletes lakóházat építenek összesen kétszáz lakással. Az új lakótelep korszerű kulturházat is kap. A kulturház tervei már elkészültek és ehhez az építkezéshez még az idén hozzákezdének.

Ezekkel egyidőben a távolabbi fekvő Vasas lakótelepen tíz ikerház épül a bányászok részére és egy kétemeletes legényszállás.

Az építkezési munkálatoknál felhasználják a legújabb szovjet munkamódszereket és ezzel jelentős anyag és időmegtakarítást érnek el. Így a Makszimenko falazási módszerrel másfél nap alatt végeznek el olyan munkát, amely máskor három-négy napot is igénybevetett. Időt és anyagot takarítanak meg a gerendák előregyártásával. /MTI/

330.000 forintos beruházással korszerűsítik idén a nyiregyházi tejüzemet

Vid % Jn % Mk El.M. % Ks

A nyiregyházi tejüzem a hároméves terv utolsó évében új kazánházat, páasztörőzöt és egyéb gépeket kapott. Az idén folytatják az üzem korszerűsítését: 330.000 forintos beruházással új garázst, raktárakat építenek, újrendszerű gépeket szereznek be, ezenkívül több mint százezer forintot fordítanak szociális és kulturális célokra. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1951. május 8.

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Mr/Mr Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti május 8.-án, kedden délben 2 12 órakor.

Kissó esőkön a hőmérséklet a sarkvidéki levegő újabb hullámai most az Atlanti-óceánon és a Baltikumon át/ a déli felől. Ma reggelre elkeresztelték már Skóciát. Közép-Európa déli része, valamint a Don és a Volga alsó szakaszának vidéke enyhé óceáni és meleg szubtrópusi levegő hatása alatt áll. /Áramlanak/

Hazánk keleti felében hétfőn több helyen hullott kisebb záporosó, Záhonyból 5, Sátorújhelyről 8 mm esapadást és zivatar jelentettek. A hőmérséklet csúcsértéke általában 21-23 fok volt. Kedd reggelre országsszerte 10-13, a talajközeli rétegben 8-11, Szombathelyen 5 fokig hűlt le a levegő. /Alja/

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal magasabb, a légnyoás napi középértéke 3.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyoás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több felő záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő déli-délnyugati szél. A hőmérséklet főleg nyugaton kissó esőkön. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton 9-12, keleten 13-15, délben nyugaton 16-18, keleten 20-22 fok között. /MTI/

U. ---

B 17. kiadás

1951. május 6.

13 óra 50 perc

Csaknem 36 millió forint értékben, 9 millió forinttal telteljesítették május 1.-i vállalásukat a vasutas dolgozók

i ra, Gné/Mk MAV NL Ks

A hetedik szabad május 1.-re a vasutas dolgozók is lelkes munkafelajánlásokkal készültek. A MAV területén a dolgozók 94 százaléka tett felajánlást, az ifjuniorkasok 95 százaléka csatlakozott a május 1.-i versenyhez. A felajánlások értéke meghaladta a 26 millió forintot, amelyből az ifik több mint két és fél millió forint értékű munka elvégzését vállalták. A vasutas dolgozók vállalásaikat 9 millió forinttal telteljesítették, mivel május 1.-i felajánlásaik teljesítése megközelítette a 36 millió forintot. Ebből az összegből a DISZ fiatalok 3 1/4 millió értékű munkát végeztek el.

A békealáírás gyűjtés tapasztalatai is megmutatták, hogy a vasutnál is kiszélesedett a békéért harcolók tábora. Az elmúlt versenyidőszakban a szombathelyi Pütkőháznál békeversenyt tartottak, amelynek során Pető István kazánkovács 250, Mester István és Antal István mozdonylakatosok 240 százalékos teljesítményt értek el. A szegedi igazgatóság területén a szegedi kultúreszport békekultúravezető indít a jugoszláv határ mentén lévő községekbe és városokba, ahol 60 tagú kultúreszportjukkal szolgálják a békeharcot.

A miskolci igazgatóság területén a május 1.-i felajánlásokat több állomás és üzem nemcsak telteljesítette, hanem még pótvállalásokat is tett. A május elsejei verseny során 26 békevonatot indítottak.

A debreceni igazgatóság területén a járműjavítóban 602 dolgozó állt párosversenyben, a gépműhelyből pedig 30 dolgozó csatlakozott a Nazarova-mozgalomhoz. A szovjet tapasztalatok alapján elindított "Minden ut a jövedelmnövekedésért" mozgalomhoz az elmúlt versenyidőszakban 60-an csatlakoztak. /MTI/

Kuznyocov-brigád alakult a pestmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál

i No-SJ/Szl/Mk Mi Ks

/MTI/ Pest megye gépállomásainak és állami gazdaságainak traktorait és munkagépeit javítja a megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat s ezzel nagy segítséget nyújt a mezőgazdasági munkák időbeni elvégzéséhez. /polyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. május 8.

14 óra 55 perc

/Kuznyecov-brigád alakult....folyt./ i No-SJ/Szl/Mk Mi Ks

Az üzemben három szerelő, egy alkatrészjavító és egy esztorgályos brigád dolgozik. Az üzem dolgozói már eddig is szép eredményeket értek el, első negyedévi tervüket traktorjavításban, alkatrészjavításban 168 százalékra teljesítették.

A dolgozók a szerszámoknál előforduló kisebb hibákat eddig is kijavították, mégis a raktárban sok használaton kívüli szerszám és alkatrész hever, amelyek már elkoptak. A dolgozónak és a vállalat vezetőiségnek a többi üzem Kuznyecov-mozgalmi hívták fel a figyelmét a szerszám-takarékosságra. Körülnéztek a raktárban, mit tudnának újra felhasználni az elkoptott szerszámokból.

Megalakították az üzemben a Kuznyecov-brigádot. A brigád tagjai: a vállalatvezető, az esztorgályos és a szerelőbrigád vezetője, valamint két művezető kidolgozták a legfontosabb szerszámok felújításának tervét. Megállapították, hogy a használhatatlanná vált menetfurók, dörzsírok, metszők felújítását sűrített levegővel hajtott köszörűgéppel tudják elvégezni. A már meglévő kétlécős motoron kívül a gép minden részét házilag fogják előállítani. A brigád célul tűzte ki, hogy nagyobb szerszámok kijavítására alkalmas köszörűgépet is szerkeszt, amelyen a nagyobb dörzsírokat és menetfurókat teszik újra használhatóvá. Ezzel a géppel számításuk szerint évi tízezer forint megtakarítást fognak elérni. /MTI/

A sarkadi népnevelők felvilágosító munkával viszik előre a begyűjtés ügyét

i Vid Ró/Jnó/Mk Mi Ks

Sarkad dolgozó parasztsága a kukorica kivételével a tavaszi növények vetését május 1.-e tisztelőtőre befejezte. Eredményük elérését elősegítette, hogy korai tavasszal párosversenyre léptek Kötögyennel s ugyanakkor a község dűlői is párosversenyben vettek egymással. A kedvező időjárást kihasználva gyors ütemben végzik a növényápolási munkákat. A begyűjtési rendelet megjelölése után a népnevelők felkeresették a dolgozó parasztokat, hogy megbeszéljék a begyűjtés teljesítését. Elmondották, hogy a korai vetéssel, a többszöri kapálással s a helyes növényápolással magasabb termést érnek el s így könnyebben is tudják teljesíteni kötelezettségüket. A felvilágosító munka során a népnevelők kiszámolják egy-egy dolgozó parasztnak, milyen terményből mennyit kell beadnia. Így volt Kőrös András 22 holdas középparasztnál is, aki tavaly a begyűjtés túlteljesítéséért elismerő oklevelet kapott. Idői begyűjtési előirányzata 9472 buzakilogram./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. május 8.

14 óra 57 perc

A sarkadi népnevelők ... folyt. / i Vid. hó, Jnó/Mk Mi 4s

Szekeres István tanácselnökhelyettesével kiszámították, ha egy és fél hold mák terméséből csak egy mását ad be, már 500 buza kilógrammot teljesít. Ha egy hold napraforgó terméséből 77 kilót ad be, az 100 buza kilógramm beadásával egyenlő. Egy 150 kilós hizott sertés-sel nemcsak állat- és zsírbeadását teljesítheti, de még takarmány-beadásának is részben eleget tesz. Sorra vették a különböző terményeket, kiszámították, hogy miből, mennyit ad be az állatoknak. Körös András, most már világosan látta, hogy ha minden munkát jól és időben elvégzi, az időt is megteljesítheti kötelezettségét. /MTI/

A kalászosokat elvetették, a tavaszi munka jól halad Veszprém megyében

i Ky/Jnó/Mk Mi 4s

Veszprém megyében minden tavaszi a földön van, csupán a kukorica és burgonya egy kis része nincs még vetve. Legnagyobb az elmaradás a Bakony tetején Lékvő zirci járásban, ahol a határidő betartását a hűvös időjárás is akadályozta. A cukorrépa-^{vetés}vetését is befejezték, a lucerna 93 százalékosig a földre került. /és a vöröshere

A megye 32 községében kisebb károkat okozott a eső-^{csírló}csírló bogár. Megindult ellene a védekezés. A cserebogár megrészente jelentkezik. Lelkészsére a pépai járás községei között verseny folyik. Legjobb az erdőházy szücs községben, ahol már a padlásokon szárítják az összegyűjtött bogarakat. Népbolhát kilenc község jelentett.

A buza általában jó, körülbelül 2 százalékosig hi kell szántani, mert a molydészekbe gyűlt vízben megfulladt. A korai árpa kibujt, esirázása jó volt. A zabnak mintegy 20 százaléka most sorol, a cukorrépából 600 holdat saraboltak. 3400 hold még hátra van. A tisztán vetett pillangósok szintén sorolnak. A káposzta, a paradicsom és a paprika még melegágyban van. A csoportok a kukorica nagy részét négyzetesen vetik. A gyümölcsösök körüli munkát jól végezték. Legszebb eredményt a Zirc közelében lévő gyümölcsösökben lehet látni, itt hat községben almát és besztercei szilvát és minden időszakos gyümölcsöt motorosgéppel permeteztek. /MTI/

ötterkelnek minőségű

4

B 20. kiadás

1951 május 8

15 óra 20 perc

Jánosi Ferenc és Miroslav Souček beszédei az operaházi ünnepségen

D/Gné/Hné FT N1

.. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk ^{annak} ~~a~~ két beszédnek a kivonatát, amelyet hétfőn este az Operaházban rendezett ünnepségen dr. Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese és dr. Miroslav Souček, a budapesti csehszlovák követ-ség ügyvivője mondtak.

x x x

Jánosi Ferenc beszéde

Dr. Jánosi Ferenc beszédében rámutatott, hogy a csehszlovák nép fővárosát 1945 májusának első napjaiban az elpusztulás veszélye fenyegette: a szétzúzott hitleri haderő egy maradvány csoportja utolsó erődtényként akarta felhasználni Prágát s ugyanakkor az amerikaiak a háború utolsó napjaiban Prága ellen intézett legítimádásokkal szét akarták rombolni a csehszlovák főváros legértékesebb iparvállalatait. Ugy látszott, hogy "arany Prága" menthetetlenül elpusztul a fasiszta megszállók és az amerikai legierő jól összehangolt vendéli terve szerint.

- Ilyen körülmények között kelt fel szeretett városunk védelméért Prága népe, - folytatta Jánosi Ferenc - s kért segítséget válságos helyzetében a rádió hullámán keresztül a szövetségesektől. De ki hallotta meg szavát? Talán a nem messze állomásozó amerikaiak? Nem, azok a nácik megmentésével voltak elfoglalva. De meghallotta szavukat a csehszlovák nép legjobb barátja: Sztálin elvtárs. Az ő parancsára indultak meg Berlinből Konyev és Ribalko marsallok harcoksis ercsései és robbantak sietve Prága felé, hogy május 9-ének hajnalán a szabadság örömét zúgják a főváros utcáinak utcáin.

- A csehszlovák nép felszabadult a fasiszmus bilincseitől s nem felejtve, hogy a nyugati hatalmaknak a "barátság" ... leplező burkolt beavatkozó, áruló műnemeni politikája milyen eredményeket szült, - megtanulta, hogy igaz barátot csak a Szovjetunióban s a köréje csoportosuló, a szocializmus felé haladó népekben talál. A csehszlovák nép, a Csehszlovák Kommunista Párt, Klement Gottwald elvtárs vezetésével, a Szovjetuniónak segítségére tétlenkedve, egyre újabb hatalmas eredményeket ér el.

- Dolgozó népünk együtt ünnepli a csehszlovák néppel nagy nemzetközi ünnepén. A fasiszmus gyötrelmei egyfaján megnyomorították népeinket, országaink, fővárosaink felszabadítását egyaránt a dicső Szovjet Hadseregnek, Sztálin elvtárs személyes közbelépésének köszönhetjük. A Szovjetuniónak, Sztálin elvtársnak, a szabadságért, a szocializmusért, a békéért vívott harcunk megbontathatatlánul közös.

/Folyt.köv./
A hűség és a hála azonos szálai kötnek bennünket, fejlődésünk, utunk

/Jánosi Ferenc és Miroslav Souček beszédei...1.folyt./D/Hnc/Hné
FT NI

- ... szovjet harcosok népeinkért kiöntött vére, a dicső Bolsevik Párt tapasztalatai alapján való előrehaladásunk ereje elmosta, szétzúzta azokat a válaszfalakat, melyeket a régi elnyomó osztályok nacionalista-soviniszta uszításból emeltek népeink közé. - Magyar és a csehszlovák dolgozók között örökre összekapcsolta a szabadság zászlóvivője, a felszabadító szovjet harcos és a hármás kézzorításban váltunk valóban egyé a szabadság, a haladás, a béke ügyének szolgálatában, a Német-Németországot, a Tito-banditákat felfegyverszó, a koreai légtenőrt az oroszvilágra ráborítani törekvő imperialisták elleni harcban.

- Felszabadulásának hatodik évfordulóján a baráti csehszlovák népek teljes szívéből kíván további győzelmeket dolgozó népünk a szocializmus építésében, a béke védelmében. Eljen a csehszlovák és a magyar nép megfontolhatatlan barátsága!

D/Tr/Hné

Miroslav Souček beszéde

Dr. Miroslav Souček beszédeben hangsúlyozta, 1945 május 9-e megerősítette az alapfeltevételeket ahhoz, hogy csehszlovákia dolgozó népe saját kezébe vegye az uralkodást, hogy megszabaduljon az árulóktól, a nép ellenségeivel és megkezdhesse a szocializmus építésének munkáját. - Felszabadulás után a Szovjetunió baráti és önzetlen segítségére tette lehetővé, hogy a csehszlovák nép újjáépíthesse néprzadását; a Szovjetunióval való szoros szövetség és a Szovjetunió határozott békepolitikája, az 1948 februári reakciós orosz meghiúsítása után mevérdte a csehszlovák dolgozó népet a nyugati imperialista hatalmak intervenciójától. A csehszlovák nép, a hatalmas Szovjetunió támogatásával és szeretett Kommunista Pártja vezetésével rendkívüli sikereket ért el az újjépités terén: Csehszlovákia ipari termelése mára már 50 százalékkal nagyobb, mint a kapitalizmus idején volt.

- Midőn a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága emlékeztető ülésén leplezte és likvidálta Slingy Svermova, Clementis és a többiek gyilkos összeesküvését - mondotta a továbbiakban - igen nagy veszélyt hárított el fejük felől, mely épp oly fenyegető volt népi demokraciánkra, mint Magyarországon a Rajk-féle összeesküvés. Az a veszély fenyegetett, hogy az árulók kezükbe ragadják a Kommunista Párt és az állam vezetését s odaajuttatják az országot, ahová Tito fasista klikkje juttatta Jugoszláviát. Az összeesküvés leplezése megmutatta a Csehszlovák Kommunista Párt erejét és még jobban egybeforrasztotta tagjait a nagy építő feladatok teljesítéséhez.

/Folyt.köv. TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 május 8

15-óra 38 perc

/Jánosi Ferenc és Miroslav Soucek beszédei...2.folyt./D/Gné/Hné
FT Ni

- 1945 május 9-ének Csehszlovákiában épp úgy, mint 1945 április 4-ének Magyarországon a két állam kölcsönös viszonya szempontjából is rendkívül nagy jelentősége van. A dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadításunk lehetővé tette, hogy mindkét állam munkásosztálya szilárdan kezébe vegye a hatalmat, s ezzel egyszersmindenkorra véget vessen a mosterségesen szított gyűlölet és bizalmatlanság súlyos károkat okozó politikájának. A múlt maradványainak felszámolása során egyre szorosabbá tesszük nemzetünk között a baráti és szövetségi kapcsolatokat és erélyesen elbánunk azokkal a burzsoá-nacionalistákkal és imperialista ügynökökkel, akik meg akarják gátolni az országaink közötti baráti kapcsolatok megerősítését. A gyakorlatban valósítjuk meg a proletár-internacionalizmus és a népek közötti barátság közös eszméit, amelyekre a nagy Sztálin tanít bennünket.

- Népi demokratikus államaink szoros együttműködésének politikája - a béke politikája, ezzel adnak erélyes választ népeink az imperialisták fenyegetőzéseire. Nem véletlen, hogy a magyar nép vezére, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán és a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Klement Gottwald, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának legutolsó ülésén egyöntetűen rámutattak a z világra veszélyt jelentő európai háborús tüzfészkekre: "Nyugat-Nemetszóra és a fasiszta Jugoszláviára, amelyek közvetlenül fenyegetik országainkat. De ez a közös veszély még szorosabb barátságra ösztönzi népeinket, hogy közös erővel még hathatósabban tudjunk harcolni a békéért."/MTI/

Elutazott a koreai küldöttség

k M/M/Hné FT Ni

A SzOT meghívására hazánkban tartózkodó koreai küldöttség kedden reggel 8.50-kor utazott vissza hazájába. Bucsuztatására a Magyarai-pálmsudvaron megjelent Harustyák József, a SzOT elnöke, valamint a SzOF titkárságának tagjai./MTI/

A rádió énekkara

k M/M/Hné Di Kn Ni

május 11-én, pénteken este 8 órakor hangversenyt rendez a Zenekadémia nagytermében. Közreműködik a rádiózenekar, vezényel Székely Andre és Erdélyi Miklós./MTI/ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23, kiadás

1951 május 8

16 óra 15 perc

A berlini VIT Előkészítő Bizottsága tájékoztatót ad ki a VIT híreiről

I Szia/Hné Hl Kn Ni

A napokban jelent meg "Tájékoztató közlöny a III. Világifjúsági Találkozóról" címmel a berlini VIT Előkészítő Bizottság lapjának első száma.

A lap cikkei, riportjai és nyképei arról számolnak be, hogyan dolgoznak a világ minden táján a fiatalok millici a III. Világifjúsági Találkozó sikeréért.

A Tájékoztató orosz, francia, német, angol és spanyol nyelven egyelőre hetenként jelenik meg. A VIT előtt egy héten többször is, a VIT alatt pedig naponként fogják kiadni./MTI/

A nagyvásártelepi piaci árakban árváltozás

% Mk/Hné Ni Cékla 1.60, petrezselyem tisztítva I.o. 2.20, II.o. 1.75, petrezselyem/kiloja I.o. 1.75, II.o. 1.30, prokedi 1.45, rhebarbara 4.90, kertisoska 2.34, rétisoska 1.29, spárca extra szolo 12.40, spárca szolo 9.40, I.o. 7.90, II.o. 5.40, spárca levesnekvaló 3.20, zeller tisztítva, gumos 3.10, ujkalkáposzta I.o. 3.09, II.o. 1.73, ujuborka 14.00, fejessaláta extra darabja 0.30, I.o. 0.23, II.o. 0.14, zöldpaprika I.o. darabja 1.52, II.o. 1.06, hónaposretek csomója I.o. 0.29, II.o. 0.16, nyári és János-retek I.o. csomója 0.45, II.o. 0.30, ujhagyma zöld, csomója I.o. 0.59, II.o. 0.45, ujfokhagyma I.o. 0.59, II.o. 0.45, ujkalarabé ötdarabos I.o. 7.90, II.o. 5.25, III.o. 3.20./MTI/

A kicsinybeni piaci árakban árváltozás

& Mk/Hné Ni Cékla 1.70, petrezselyem tisztítva I.o. 2.40, II.o. 1.95, petrezselyem zöldjével kiloja I.o. 1.95, II.o. 1.50, prokedi 1.77, rhebarbara 5.93, kertisoska 2.64, rétisoska 1.59, spárca extra szolo 12.80, spárca szolo 9.80, spárca I.o. 8.30, II.o. 5.80, levesnekvaló 3.60, zeller tisztítva gumos 3.30, ujkalkáposzta I.o. 3.24, II.o. 1.88, ujuborka 14.28, fejessaláta extra darabja 0.34, I.o. 0.27, II.o. 0.18, zöldpaprika I.o. darabja 1.61, II.o. 1.30, hónaposretek csomója I.o. 0.35, II.o. 0.22, nyári és János-retek I.o. csomója 0.52, II.o. 0.36, ujhagyma, zöld, csomója I.o. 0.64, II.o. 0.50, ujfokhagyma I.o. 0.64, II.o. 0.50, ujkalarabé ötdarabos I.o. 8.00, II.o. 5.35, III.o. 3.30./MTI/

all

Fokozni kell: a felvilágosító munkát az aratás, cséplés munkáerő-
szükségletének biztosítására

i FM Kő/Jné/Hné Mi Ni

Az aratási és cséplési munkáról szóló rendelet sze-
rint az állami gazdaságoknak és gépállomásoknak az április 25- től
május 20-ig terjedő időben kell a szükséges munkáerőt előzetes
szerződéskötés útján biztosítani.

E téren igen nagy lemaradás mutatkozik. Számos he-
lyen meg hozza sem fogtak ehhez a fontos munkához, so-kan pedig
helytelenül, nem a megadott szempontok alapján kezelik a munkáerő
biztosításának kérdését. Számos állami gazdaságban és gépállomáson
ilyen nézet alakult ki, hogy "ráérünk még erre" vagy "tavaly is
arattunk, meg cséplünk, - ha az utolsó percekben is, de -
összeszedtük a munkásokat."

A szolnoki megyei szövetkezési állami gazdaság vezetősé-
re például meg sem semmit sem tett az aratáshoz és csépléshez szüksé-
ges munkáerő biztosítása érdekében. Pedig, ha két héttel ezelőtt
munkához láttak volna, a jó felvilágosító munka eredményeként már
biztosíthatták volna a szükséges munkáerő nagy részét.

Tolna megyében a biritopusztai állami gazdaságban
még 180 dolgozó szükséges az aratás, cséplés zavartalan lebonyoli-
tásához. Ehelyett, hogy négy-öt dolgozót kijelölt volna arra, hogy
ezek a környező községekben a szerződéseket megkötösek, az állami
gazdaság helyet és vezetője maga megy aratási és szerződtető
munkára - hetenként egyszer. Sürgősen változtatni kell ezen a hely-
telen módszeren. A tolnai megyei juhépusztai állami gazdaságban u-
gyanígy megy a munka, itt a gazdaság vezetője egyedül járja a kör-
nyékbeli falvakat. Természetesen nem sok eredménnyel.

Jó eredmények mutatkoznak ezzel szemben azokban az
állami gazdaságokban, ahol felismerték a kérdés politikai és gaz-
dasági jelentőségét és a megadott szempontokat megfelelően a helyi
körülményeket figyelembevéve érvényesítik. Így Somogy megyében a
tengődi állami gazdaságban időben elkészítették a munkáerőtervet.
Megállapították, hogy az aratás, behordás és cséplés zavartalan le-
bonyolításához 300 dolgozóra van szükség. A gazdaság vezetősége ki-
jelölte azokat a dolgozókat, akik mint szerződtetők járnak a környe-
ző falvakat és megfelelő utasításokkal, felvilágosításokkal látták
el őket. A tengődi gazdaság a jó munka eredményeként már 270 kör-
nyékbeli dolgozót szerződtetett. Biztosították a dolgozók szállá-
sát is. Bontásból származó faanyagból ágyakat készítettek, besze-
rezték a szalmazsákokat, pokroccokat, stb. is.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 május 8

17 óra 15 perc

/Fokozni kell a felvilágosító munkátfolyt./i FM Kő/Jné/Hné Mi Ni

A somorynecyei rászloi állami gazdaságban az aratás 80 százalékát géppel végzik. Itt is jól halad a szerződötetés. A cséplési munkák zökkenésmentes lebonyolításához már csak 50 dolgozóra van szükségük. A gazdaság dolgozói felajánlották, hogy az anyakat a rendelkezésre álló belső anyagból maguk készítik el.

Jól dolgozik a baranyanecyei bolyi állami gazdaság is, ahol már csak 50 dolgozót kell biztosítani az aratás, cséplés munkijára. Ebben a gazdaságban különösen jó munkát végzett a párt-szervezet; amelynek népművelői segítették a gazdaság szerződötötő dolgozóit./MTI/

- - - -

"A magyar nép hatalmas munkalendülete örömet okoz minden becsületos embernek, akinak drága a béke ügye" - Elutaztak az Irokongresszus szovjet vendégei

t BT/BT/Hné FT Ni

/MTI/ Kedden reggel a Magyar Irok Szövetsége küldöttsége jelent meg a ferihegyi repülötéren: Kónya Lajos, Kossuth-díjas költő, az Iroszövetség titkára, Benjámin László, Illés Béla, Háy Gyula, Szabo Pál és Zelk Zoltán Kossuth-díjasok, Barabás Tibor, Pevecseri Gábor, Földes Mihály és M. Mériássy Judit irok, valamint Máté György, az Iroszövetség MDP szervezetének titkára. Az Irokongresszus szovjet vendégeit: Borisz Polevoj, Konsztantyin Fégyin és Szemjon Babajevszkij Sztálin-díjas irokat bucsuztatták.

-- bucsuztatáson/ J. D. Kiszeljov, szovjet nagykövet, Hosev, a magyarországi szovjet nagykövetség kulturális attaséja és Krajevskij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója is. /ott volt

-- repülötép indulására várakozva a magyar irok mekkérték szovjet irotársaikat, irjanak néhány üdvözlő sort számukra. -- szovjet irok eleget tettek a kérésnek. Borisz Polevoj a következőket üzent a magyar iroknak: "Most, amikor elhagyom a vendégszerető népi Magyarországot, örökre itthagynom szívemnek egy darabját. -- az önök négyyszerü előrehaladása, az a hatalmas munkalendület, amelynek szenténai voltunk a magyar gyárakban és üzemekben tett látogatásaink során, örömet okoz minden becsületos embernek, akinak drága a béke ügye s népek igazi szabadsága. Mi vendégei voltunk a magyar Irok kongresszusának, amely megmutatta, hogy a baráti magyar irodalom is nyomon követi az egész ország fejlődését. Idősebb és fiatalabb irok szoros egysége alakult ki, hogy ezzel is hozzájáruljanak munka- és békeszerető népük nagy ügyének előrelendítéséhez. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 26. kiadás

1951 május 8

14 óra 15 perc

/Elutaztak az Irókongresszus szovjet vendégei...folyt/t BT/ET/Hné
FT Ni

Kedves Elvtársak! Szívvel kívánunk Önöknek sikereket. Várjuk az Önök újabb könyveit, amelyeket Budapesten és Moszkvában, Prágában és Pekingben, valamennyi szabad országban forró szeretettel fogadjunk majd. -- legjobbakat kívánjuk Önöknek."

Konsztantyin Fegyin ezeket írta: "Most itt a repülőtéren, néhy perccel Moszkvába indulásunk előtt, még inkább érezzük, mennyire közel hozott bennünket Önökhöz Kongresszusuk néhány napja. Legyünk mindig ugyanolyan barátok és testvérek, mint ezekben a felejthetetlen napokban!" Szemjon Babajevszkij ezeket írta: "A hálá érzésével hagyom el Önöket és vendégszerető országukat. További nagy sikereket kívánok Önöknek."

.. magyar írok mély meghatottsággal vették a szovjet íróknak a búcsuzás perceiben papírra vetett, szívvel jövő sorait, majd még egyszer melegen szeretettel, igaz barátsággal vettek búcsút egymástól a magyar és a szovjet írok és az itthonmaradtak még sokáig intogottak a Moszkva felé szárnyaló ezüstszerű repnek, amely az utasok között a magyar írok három igaz barátját és példaképét vitte magával. /MTI/

Elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség

t BT/Szl/Hné FT Ni

Keddén reggel a ferihegyi repülőtérről utazott el a május 1-i ünnepségekre hazánkba érkezett szovjet szakszervezeti küldöttség: Ivan Kozlov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának osztályvezetője, Matrona Tyimaseva, a voronyezsiki repülőtérhez tartozó sisovoi gép- és traktorállomás igazgatója és Vlagyimir Vorosin, textilgyári mester. A szovjet vendégeket a repülőtéren a pró-ntal főtitkár vezetésével a SZOT számos képviselője búcsuztatta. /MTI/

✓

B 27. kiadás

1951 május 8

17 ora 20 perc

.. siklosi járás begyűjtési versenykihívása

k ELM KÖ/Gné/Hné Mi Kn Ni

.. siklosi járási pártválasztmányi ülésen Bora István, Drávacsepely község tanácsának titkára bejelentette: Községének dolgozói vállalták, hogy összes beadási kötelezettségüket határidőre nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik, tojásbeadási kötelezettségüknek pedig még határidő előtt eleget tesznek. Hasonló, vállalásra hívta fel a járás többi községét. .. felhíváshoz sorra csatlakoztak a közsérek képviselői. Így Harkány község vállalta, hogy cséplés után tíz nappal .. 120 százalékra teljesíti a kenyérgabonabeadási ^{verseny} ..

.. járási tanács kezdeményezésére a siklosi járás községi tanácsai a közsérek dolgozó parasztsága nevében elhatározták, hogy begyűjtési ^{verseny} mozgalmat kezdeményeznek Baranya megyében. A verseny pontjai a következők: a tojásbeadás 70 százalékat július 1 helyett május 20-ig, az egész évi előirányzatot pedig december 31 helyett november 1-ig teljesítik. A kenyérgabonából 120, takarmányból 110 százalékat adják be az előírt mennyiségnek. Ugyancsak 110 százalékra teljesítik december 21-ig az állat- és zsirbeadási. Vállalták a járás községei azt is, hogy az előző gazdasági év második félévi begyűjtési előirányzatából még fennmaradt hátralékukat teljes egészében beadják. /MTI/

.. beton- és vasbetonszerkezetek előregyártásáról

i Vár/HK/Hné NL Ni

.. rendez ankétot május 10-én, csütörtökön délután 1/4 6 órakor a Műépítési Tudományos Egyesület /Budapest, V., Szalay-utca 4./ nagytermében. Az ankét előadója Lux László, az Ipari Épülettervező Intézet igazgatója. Hozzászólók: Major Sándor, Szécsi Pál és Hátrai Gyula, Kossuth-díjas mérnök. .. az ankéton határozatokat is hoznak, amelyekben megszabják az előregyártás fejlesztésének feladatait. /MTI/

R.

M T I B I H I R Ó L O I R I R E K

B 28. kiadás

1951. május 8

18 óra 30 perc

Az új tanévben már négy párhuzamos színészképzőosztály lesz a Színház- és Filmművészeti Főiskola első évfolyamán.

I. BT/Szl/PE/Ené Ft. Lc

uj

Öt éves tervünkben sok vidéki színházat letesítünk és egyre több filmet akarunk készíteni. Ezért új színészek, rendezők, operatőrök, dramaturgok egész sorát kell képezni. Színház- és Filmművészeti Főiskola alaposan felkészül a növekedett feladatok ellátására. Munkájában jelentős segítséget kapott nálunk járt szovjet vendégművészekről: Pudovkin a filmrendezés területén, Mojszejev és Szergejev a táncszekon adtak hasznos utmutatásokat.

Az új tanévre május 5 és július 5 között tartják a felvételi vizsákat. A fejlődésre jellemző, hogy amíg három évvel ezelőtt még csak kilenc s ebben a tanévben harminchat színészjelöltet vettek fel az első évfolyamra, addig az 1951/52-es évadban hetvenket növendéket vesznek fel a színész tanszak első évfolyamára, amelyen már négy párhuzamos színészosztály lesz.

A főiskolán túlnyomórészt olyan munkás- és dolgozó paraszt származású fiatalokat vesznek fel, akik pártos szelleffel, a szocializmus iránti elkötelezettséggel és a művészi pályára való ráteremttséggel, tehetséggel tűnnek ki. Sok esetben azonban a fiatalok és a szülők nem látják a művészet nagy szerepét a szocializmus építésében, nem tudják, hogy államunk a végzett növendékeket azonnal elhelyezi. Különösen a rendezői szakra jelentkeznek kevesen, mert a rendező nagyjelentőségű munkája talán a legkevésbé ismert.

Az idén jelentkezők azonban máris szép eredményeket mutatnak. Nagymértékben köszönhető ez Országos Kultúrversenyek, amelyek során igen sok színészi, illetve tánc tehetség tűnt fel. Hozzájárult a jó eredményhez a tanácsok fejlődő munkája is. Sokhelyütt a tanácsok javasolták már a kultúrversenyben kitünteteket a főiskola felvételi bizottsága elé.

A Színház- és Filmművészeti Főiskola hallgatóit a többi között ellátják felszereléssel, például az operatőröket Leica-fényképezőgéppel, a táncszak hallgatóit csizmával, illetve tánccipővel, stb. -- harminc- és negyedevesek már részt vesznek a színházak, illetve filmpártásunk munkájában is. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

E 29. kiadás

1951. május 8

18 óra 30 perc

Irok és olvasok ankétben beszélnek meg az Irokkongresszus ~~tanulmányait~~

K. B. & Gné/Hné B. Ie

"Irok és olvasok a Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusa után" címmel az Állami Könyvtárjelölt Vállalat május 10-én, csütörtökön délután 6 órakor ankétot rendez Sztálin-ut 45. szám alatti kultarközpontjában. Kossuth-díjas irok és költők jelentették be felszólalásukat: Konyha Lajos, az Irokszövetség titkára, Illés Béla, Benjámin László és Czézl Tamás. /MTI/

Halálraítéltek egy fegyverrejtegető volt nagybirtokost

IdM & Dr/Hné Ie

-- balassagyarmati megyebírószék büntető tanácsa május 8-án megtartott statáriális tárgyaláson halálra ítélte id. dr. Bolla Kálmán, volt 1650 holdas földbirtokost, a korthysta belügyminiszterium utlevélosztályának volt vezetőjét, aki cserkutsuranyi kastélyában két forgópisztolyt, négy automatapisztolyt és egy automata golyospuskát rejtegetett nagymennyiségű tölténnyel együtt. -- halálos ítéletet végrehajtották.

A fegyverek elrejtéséhez segítségnyújtott ifjabb Bolla Kálmán is, ezért a statáriális tanács 15 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 május 8

20 óra 10 perc

Visszérkezett Prágából a magyar kormányküldöttség

k D/Szl/Hné Ie

Az MTI jelenti:

Csehszlovákia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából Prágában rendezett ünnepeken részt vett magyar kormányküldöttség tagjai: Zsófinyecz Mihály kőműves és pépigri művészter, Nosztrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és Ernst Antalné munkájerőrendes sztáhanovista kedden délután visszérkeztek Budapestre. /MTI/

Budapestre érkezett Jiri Hronek, a Nemzetközi Újságíró Szövetség főtitkára

t D/Szl/Hné Ie

A Nemzetközi Újságíró Szövetség Végrehajtóbizottságának ülésére kedden délután a menetrendszerű prágai repülőgéppel Budapestre érkezett Jiri Hronek, a Nemzetközi Újságíró Szövetség főtitkára, valamint a lengyel újságírók képviselőiben Josef Kovalczyk és Ferdinand Hader. A külföldi vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, Komjáti Aladárné, az Újságíró Főiskola igazgatója, Komor Imre, a Népszava szerkesztője, valamint dr. Miroslav Souček, a budapesti csehszlovák követség ügyvivője és Moszcinszky, a lengyel követség sajtóattaséja. /MTI/

Helyrehozás

35/Lr/Hné Ni

Mai B 14. kiadásunk második hírében /Tizenöt mezőgazdasági agrotechnikai szakkör alakult Héves megyében/ az utolsó mondat helyesen így vezetődik: "...nyomán t i z e n ö t állami gazdaságban és termelőszövetkezeti csoportnál alakult mezőgazdasági agrotechnikai szakkör."

R.

B 31. kiadás

1951 május 8

31. ára 30 perc

"Nem is zstelő kötelesség segíteni azokat, akik a leerszentebb célért, a hazá szabadságáért harcolnak" - Ratko Anna beszédo az MNDSz V. kerületi össszvezetőségi ülésén

i BT/PE/Hné H. Ki

... az MNDSz V. kerületi szervezete minden este össszvezetőségi ülést tartott a Jogász Szövetség nagytermében. ... az ülésen részt vett Ratko Anna egészségügyi miniszter, valamint az MNDSz országos és budapesti központjának képviselői. Az ülés előadoja Ratko Anna volt.

- Feladatunk - mondotta beszédében - hogy minden segítségét megadjunk a koreai népnek ahhoz, hogy szabadság. ... harcát sikeresen folytathassa. A koreai hazafiak igazságos, győzelmes harcát az egész világ dolgozói magukénak tekintik. A Koreában meggyilkolt gyermekek és anyák utolsó ... fajkiáltása, a halálra kintzött szabadságharcosok tizezerei merertették a világ népeivel, hogy Korea rombadöntői a magyar falvakra is csóvát akarnak vetni, az alig felépült Varso házeit is újra le akarják rombolni, a francia népet is tömcsirokba akarják fektetni.

Ezután a Demokratikus Népek Nemzetközi Szövetsége legutóbbi határozatát ismertette és rámutatott, hogy az ő felhívásuknak és hazafias kötelességünknek teszünk eleget, amikor gyűjtést indítunk a koreai gyermekek megmentésére.

- Mi, magyar asszonyok tudjuk, - mondotta - hogy a viláhbéke győzelméhez járulunk hozzá akkor, ha a koreai gyermekek szenvedésének enyhítésére ruhaneműt, orvosságok beszerzésére gyűjtést indítunk. Saját ügyünk, családjuk, gyermekeink érdeke ez, mert a koreai nép harcát erősíteni egyet jelent a közös ellenség gyengítésével, saját gyermekeink, otthonuk, családjuk, békénk védelmével. Uj erőt ad ez a hős koreai népnek és a kínai önkénteseknek és újabb fegyelmeztetés az imperialisták számára.

- Az anyák örzik át - folytatta - teljes mélységében azt a szenvedést és gyűlöletet, amelyet a koreai asszonyok éreznek az amerikai barbárokkal szemben, akik elvették vagy el akarják venni tőlük azt, ami számukra a legkedvesebb: a gyermekeiket.

Ezer és ezer koreai faluban és városban rongyokba burkolva éhesen tengődnek a gyermekek. Ha betegek, nincs orvos, gyógyszer, fedél sincs a fejük fölött. Elsősorban az anyáknak kell ezeknek a gyermekeknek segítségére sietni. A mi gyermekeink boldog, vidám, biztonságos életet élnek, a kis koreaiak azt tanulják meg, hogyan kell a romok alatt meghereszni szülőik és testvéreik tetemét, hogyan kell megszökni az ember- vadászok elöl, hogyan kell harcolni a gyűlölt ellenség ellen, amely elrabolja tőlük családjukat, boldog gyermekkorukat!

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1951. május 8

21 óra 55 perc

/Rátkó Anna beszéde....folyt/ i BT/PE/Hné H. Ni

Rátkó Anna emlékeztette hallgatóit, milyen jól esett a magyar asszonyoknak, amikor a felszabadító Szovjet Had-sereg katonái a mi gyermekeinket segítettek, palták.

-- az anyák, akik mindennel jobban szeretik gyermekeiket, gondoljanak a harcoló koreai apákra és anyákra, akik a mi gyermekeinkért is küzdenek. Megtisztelő kötelesség segíteni azokat, akik a lecsontobb célért, a hazá szabadságáért harcolnak -- fejezte be beszédét az egészségügyi miniszter.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után orvnyás-után szólaltak fel a körület asszonyai és vállalták, hogy méltóan kivesszük részüket a koreai gyűjtésből. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni a Meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, kedden este 21 órakor:

-- hőmérséklet kissé csökken

-- sarkvidéki hideg, enyhe tengeri légtömegek keveredése erősen csapadékossá teszi nyugati- és Közép-Európa időjárását.

Hazánk felett kedden enyhe tengeri levegő áramlott észak felé, amire korábbi délutáni órákban nyugat felől hűvös sarkvidéki eredetű levegő szorított ki, többfelé csapadék kíséretében. -- csapadék mennyisége a fővárosban, Pécsen 4, Haján és Nyiregyházaán 3 mm volt. A hőmérséklet nyugaton 17,-20, keleten 20-22 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szardán este: Változó felhőzet, többfelé zápor, zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő déli-délnyugati szél. -- hőmérséklet főleg nyugaton, tovább csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szardán reggel: 9-11, délután 17-19 fok között. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 május 8

22 óra 55 perc

Megerkeztek a Nemzetközi Ujságíró Szövetség Végrehajto Bizottsága ülésének bolgár és albán küldöttei

NSz & Szi/Hnó Ie

Keddén este a nemzetrendszerű bukaresti egybeszólással megerkeztek Budapestre a Nemzetközi Ujságíró Szövetség Végrehajto Bizottsága ülésére a bolgár és az albán küldöttek. A bolgár ujságírókat Spasse Guergov és Mihajlo Kincuhov, az albán ujságírókat Petro Kito, az albán rádió igazgatója képviseli. A küldötteket Vadász Ferenc, a MUOSz főtárháza és a magyar sajtó képviselői fogadták. /MTI/

Fogadás a német nép felszabadulásának évfordulója alkalmából

t BT & PE Ie

A diadalm s Szovjet Hadsereg hat esztendővel ezelőtt szabadította fel a német népet a fasiszta elnyomás alól. Ez alkalmából Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője fogadást rendezett a margitszigeti nagyszállóban. A fogadáson megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány tagjai, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, és az Elnöki Tanács tagjai, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének több tagja. Részt vettek a fogadáson J.D. Kiszeljov, a Szovjetunió és Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselőinek tagjai. /MTI/

V é g e